编辑:康鹏 组版:刘燕

**希鲁晓禄** 2012.4.11

#### 河面上垃圾遍布,污水直灌入河道

# 大辛河工业北路段成臭水沟



河工业北路 段河面上到 处漂浮着垃 本报记者

崔岩

本报4月10日讯(记者 实习生 张姗姗) "工业北路大 辛庄附近有条河,周围的污水、垃 圾都排到这里了。"8日,接到读者 投诉后,记者沿这条河走了一段发 现,这条河里不仅垃圾遍布,而且臭

4月8日,记者在大辛河工业北路 段看到,河水仿佛黑色的墨汁,浑浊 不堪,散发出强烈的臭味。河面上到 处漂浮着垃圾,多为塑料袋、烂菜叶、 包装盒、卫生纸等废弃物。河内有许 多从岸边村民家、工厂和小作坊里延 伸出来的排污口,其中有些正在往河 里排着污水。

附近居民告诉记者,大辛河如今 污浊的样子已经好多年了。河水污染 最重的地方是南段,因为那边有许多 小作坊。记者发现,小作坊主要分布 在河的南段。从这些小作坊排出的不 仅有污水,还有貌似动物粪便的东 西,河里和岸边还有一堆堆的生产、 生活垃圾, 气味十分刺鼻。据附近居 民介绍,这些小作坊主要养猪、养鸡、 做豆腐、做豆芽等。河的东岸还有一 些简陋的厕所,脏物也通过排污口流 进了大辛河里。

大辛庄村民告诉记者,大辛河是 1975年修成的,是省城东部一条重要 的泄洪河道。"起初河水清澈见底,还

有好多鱼",1986年以后河水就越来 越脏了。为了防止居民将垃圾扔进河 里,现在河边放置了一些垃圾桶,但 是还是有村民将垃圾和污水倒进了

大辛河从工业北路以北已经整 治,为何南段没有整治呢?济南市环 保局有关工作人员介绍说,该部门曾 对于河里的垃圾进行过清理,为了防 止河道中的水污染下游的小清河,相 关部门也采取了让河道污水改道的 办法。该工作人员表示,整治办法目 前尚未最终确定,市政部门初步打算 采取在河道底部铺设截污管的方式 来进行治理。

## 济南部分快递涨价 涨幅多在1元以内

这次涨价只针对淘宝客户

本报4月10日讯(见习记 穆静) 近日,不少城 市传出快递行业针对淘宝 客户涨价的消息。记者了解 到,济南市几家快递公司针 对淘宝卖家均有不同程度的 价格上调,涨幅每单在1元以 内,针对个人客户的价格并 未调整。但快递公司表示,随 着油价和人工费的上涨,快 递价格上涨是必然趋势。

9日,记者致电济南申 通、韵达、顺丰、圆通等快递 公司了解到,目前,他们均 未接到总部有关调价的通 知。但申通和韵达表示,由 于其各地的加盟公司可以 自行调整价格,济南地区针 对淘宝卖家的价格最近有 小幅的涨价,涨幅在每单1 元以内

申通济南历下区分公 司负责人王先生告诉记者, 近期淘宝客户的快递运价 每单涨了0.5元到1元。"这 次涨价主要是对淘宝小客 户,对大的客户并没有涨 价。"据王先生介绍,申通总 公司针对淘宝卖家的定价

为省内一公斤以内7元钱, 每增加一公斤加3元钱。但 在实际收费过程中,快递公 司会对发货量大的淘宝卖 家给以适当的折扣。

"韵达在济南有不少网 点,各个网点涨幅不同,但 涨幅多在1元以内。"历下区 山大路附近一家韵达公司 的负责人告诉记者,大概从 清明节过后,韵达针对淘宝 卖家的快递费有所上涨。上 涨幅度主要是考虑淘宝卖 家发货量的大小,对发货量 大的大客户涨幅相应较小 或不涨价。

关于涨价的原因,快递 公司表示,油价和人工费的 上涨是主因。"虽然不少快 递公司费用还没涨,但涨价 是早晚的事。"申通济南历 下区分公司负责人王先生 和山大路附近韵达公司的 负责人都表示,随着油价的 上涨和人工成本的增加,快 递公司涨价成为必然趋势。 由于涨价的幅度不是很大, 而且客户也都表示理解,所 以生意暂未受影响。

## EIC启德学府留学

全 球 名 校 申 请 专 家 • 中 国 留 学 行 业 旗 舰



- 东京大原日本语学院
- 福冈昴大原自动车大学校
- KCP学园
- 富士国际语学院
- ◆ 早稲田文化馆
- 群马日本语学院

#### 精彩看点:

- ◆ 大型日本教育展合,一站式免费黄金前程规划
- ◆ 日本留学专升硕,10万元圆升学梦,国家认可,一流含 校, 半工半读
- ◆ 日本留学就业解读,如何进入高薪知急企业
- ◆ 详细解析如何在日本升本,读研,读博,面面俱到
- ◆ 早准备, 领取日本多較契学金

#### **精彩讲座安排**(日本福冈大学博士现场助阵)

#### 讲座题目

走进日本世界百强名校

深度解析日本院校、合理 1、日本院校全解析、未来专业及就业发展方向趋势 姜镇 资深海归留学顾问 规划留学生活及未来方向 2、如何规划留学生活,为未来职业发展打好基础 (14:00-14:40)

张昊 资深海归留学顾问

(14:40-15:20)

日本百强名校申请条件解析 如何申请免学费及高额奖学金 日本研究生的真实学习状态及就业情况

如何早规划安排,省钱走入名校

中马东明 日本福冈大学 日本企业人才任用标准 1. 如何进入日本企业、透析日企用人标准 2. 从就业透视专业选择及职业规划 商学研究科博士 (15:20-16:00)

EIC 启德学府留学专业办理美、加、英、澳、新、法、韩、荷、德、日留学:提供高分高能精品外语培训 地址:济南市千佛山路 6 号学府大酒店 B 座 3 层 **电话:0531-82960666** 网址:www.eic.org.cn

#### "济南环卫纪实摄影第一人"田鲁艺

### 欲捐出近百张环卫老照片

本报4月10日讯(记者 殷亚楠 实习生 李杨 郭金凤) 日前, 听说 历下区城管局征集环卫古 董筹建青少年教育基地, 被誉为"济南环卫纪实摄 影第一人"的田鲁艺联系 本报,准备拿出自己拍摄 的老照片和相关资料,为 建设教育基地贡献力量。

9日上午,在一家咖啡 馆里,记者见到了田鲁艺。 四大本近百张有关环卫的 老照片摊放在桌上,田鲁 艺指着照片自豪地说:"每 张照片后面都有段难忘的 记忆。"田鲁艺带来的照 片,按照领导题词、领导到 基层慰问、同事们工作场 面等分为四本,照片都有 些泛黄。田鲁艺看着这些 照片说,"每一张照片都能 说出一个难忘的故事"。他 指着一张五兄弟的照片, "这张马家五兄弟同干掏粪 工的照片还登上过《工人日 报》呢!老四后来成了省 劳模"。他指着一张老大 娘背垃圾的照片说,这位 83岁的马德义大娘义务扫 街27年,"分文不取,很让 人感动"。

自从得知历下区城管 局筹建青少年环卫主题教 育基地、历下区城管局联 合本报向市民征集"环卫 老古董"以来,田鲁艺这几 天可忙坏了。为了配合5月 初历下区城管局组织开展 的"环卫老古董"展览,他 要把参加工作以来的相关 照片、文件、歌曲全部整理

出来,并给每一张照片配 出文字说明。"我非常重视 这件事,咱们应该把它做 好,这件事意义重大。"他 激动地说。

田鲁艺曾在德州下 乡,1977年回济南参加工 作,到济南市环卫汽车队 成为一名工人。在环卫车 队期间,他修过厕所、扫过 大街、挑过粪,直到1991年 调到历下区委宣传部新闻 科,才离开干了十多年的 环卫工作。

田鲁艺说,刚工作时 环卫工人特别受歧视,他 白天扫马路都要带上墨 镜、口罩,尤其怕遇上熟 人。"干什么不好,怎么掏 "田鲁艺多次被亲友质 问。为了改变这种状况,从 小就跟父亲学摄影的田鲁 艺,决心用自己的照片让 大家知道环卫工作的重 要、环卫工人的伟大。

热爱摄影的田鲁艺走

到哪拍到哪,一开始用胶 片相机,胶卷都是自己买。 他当时的工资每月才几十 块钱,只能省吃俭用搞摄 影,为了节省开支,都是自 己冲洗照片,下班后把自 己关在屋里洗照片,常常 不知不觉就天亮了。

随着社会的发展和人 们意识的转变,环卫工作 越来越赢得社会各方的尊 重。2003年11月,他带着多 年积攒的环卫老照片参加 了济南市环境卫生纪实摄 影展,当时一位领导对他 的照片称赞道:"他一个人 攒的照片就可以举办一个 展览了,真可称得上济南 环卫照片第一人。

据了解,田鲁艺将把 他拍摄的环卫老照片无偿 提供给历下区城管局筹建 青少年教育基地。历下区 城管局工作人员说,这些 照片将被放大后配以文字 说明放进展馆。



田鲁艺向记者展示他拍摄的环卫老照片。

实习生 李杨伟 郭金凤 摄